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Beste buren van het Walaardt Sacré Kamp,

Graag geven we u met deze brief een update over de tijdelijke noodopvang in het Walaardt Sacré Kamp. Inmiddels verblijven de Afghaanse mensen er bijna drie maanden. Het gaat naar omstandigheden goed met hen. Zij zijn bezig om Nederlands te leren en vinden hun weg in het openbare leven in Zeist. De volwassenen en kinderen doen mee aan diverse activiteiten op het terrein. Ze zijn enorm dankbaar om hier te kunnen zijn, op een veilige plek en komen graag in contact met de mensen in Nederland en Zeist.
Er zijn vele positieve krachten vanuit de samenleving, zoals van de Weggeefwinkel, van de Rotaryclub Zeist en StadsLab met een Sinterklaasactiviteit en van individuele bewoners met diverse gulle-geef-acties. Organisaties als Kringloop Zeist, het Rode Kruis, de Kerken en Vluchtelingenwerk bieden op allerlei manieren hulp en ook de Zeister politiek draagt de Afghaanse mensen een warm hart toe.

Samenstelling en tijdelijkheid noodopvang
In de noodopvang verblijven mensen uit Afghanistan. Zij zijn eind augustus hier naartoe geëvacueerd. Zoals afgesproken met het COA is en blijft het een homogene groep. Het aantal mensen ligt rond de 400 en varieert soms wat. Dat komt omdat sommige Afghaanse evacués naar andere landen moeten doorreizen, of juist uit een ander land doorreizen naar Nederland. 
De noodopvang is tijdelijk. De duur van die tijdelijkheid is nog onzeker. We verwachten dat de locatie de komende maanden nog in gebruik is. We houden het contact met het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA) over de ontwikkelingen en over het perspectief voor de mensen. Als er nieuws is over de noodopvang, deelt de gemeente dat via www.zeist.nl/noodopvang. 

Achtergrond
Maandag 23 augustus werd het Walaardt Sacré Kamp in Huis ter Heide geopend voor de tijdelijke noodopvang van ongeveer 400 mensen uit Afghanistan. Mannen, vrouwen, kinderen, die op stel en sprong huis en haard hebben verlaten, omdat het thuis niet meer veilig was. Velen van hen hebben gewerkt met medewerkers aan de VN-missie in Afghanistan. Als tolk, als stafmedewerker, als journalist, als beveiliger, als ingenieur. Of bijvoorbeeld als docent voor kinderen van de VN-medewerkers.
Het Walaardt Sacré Kamp is eigendom van het ministerie van Defensie. Zij bieden een deel van hun terrein aan voor deze tijdelijke noodopvang. Het COA verzorgt de opvang. De Immigratie- en Naturalisatiedienst (IND) beoordeelt de verblijfsaanvragen. Sommige mensen hebben inmiddels een verblijfsvergunning ontvangen. 

Peuteropvang en onderwijs 
Onder de evacués zijn veel kinderen. De peuters tussen 2 en 4 jaar nemen deel aan activiteiten op de locatie. We werken eraan om de peuteropvang verder vorm te geven. 
De gemeente is er verantwoordelijk voor dat alle leerplichtige kinderen in Zeist naar school gaan. Dus ook de Afghaanse kinderen die nu tijdelijk in ons dorp verblijven. De kinderen vanaf 12 jaar gaan al naar internationale schakelklassen in Utrecht. 
Vanaf begin december gaan de kinderen in de leeftijd van 9 tot en met 12 jaar basisonderwijs volgen op Oud Zandbergen. Deze school heeft, gelet op het huidige aantal leerlingen, ruimte beschikbaar. Dat is de reden dat de gemeente het bestuur van CBO Zeist en de directie van Oud Zandbergen heeft verzocht lokalen ter beschikking te stellen. Het bestuur van CBO Zeist en de directie van Oud Zandbergen willen vanuit hun maatschappelijke betrokkenheid en christelijke achtergrond hieraan meewerken. WereldKidz gaat het onderwijs aan de kinderen verzorgen. Een dankbare samenwerking tussen twee schoolbesturen.
De situatie is even wennen, maar de meeste ouders kunnen zich voorstellen dat de Afghaanse ouders hun kinderen graag naar school willen laten gaan. Fijn dat de kinderen dichtbij de opvanglocatie naar school kunnen. De Nederlandse kinderen zijn nieuwsgierig en willen graag samenspelen en Engels met elkaar spreken. 
Voor de kinderen in de leeftijd van 4 tot en met 8 jaar zijn de voorbereidingen voor het volgen van basisonderwijs in volle gang. 

Omgevingsvergunning
Voor de noodopvang is een tijdelijke omgevingsvergunning van zes maanden aangevraagd en verleend. Er zijn inmiddels enkele aanpassingen op het terrein uitgevoerd: een tijdelijke extra in- en uitgang aan de Hobbemalaan ten behoeve van het COA, een portiersloge en een grote tent op het terrein waar de Afghaanse mensen kunnen eten. Bij de tijdelijke poort is een extra lichtmast geplaatst voor de verkeersveiligheid en ten behoeve van de hulpdiensten. Het COA heeft deze inmiddels vervangen door een kleinere lichtmast, waarvan het licht op het terrein is gericht. Zodra de noodopvang wordt opgeheven, worden deze aanpassingen weer teruggedraaid.

Verkeersveiligheid Hobbemalaan e.o.
Naar aanleiding van signalen van direct omwonenden hebben we aanpassingen gedaan om de verkeersveiligheid te verbeteren rond de tijdelijke extra in- en uitgang. Het hek is aan beide kanten doorzichtig gemaakt, zodat er voor alle verkeersdeelnemers beter zicht is op de weg. Tegenover de extra in- en uitgang is een spiegel neergezet voor beter zicht ten behoeve van het uitrijdende verkeer. Andere signalen hebben we gedeeld met het COA, bijvoorbeeld om de mensen te wijzen op de Nederlandse verkeersregels.

Bezoek Commissaris van de Koning
Op 9 november heeft het college van Gedeputeerde Staten, samen met het college van burgemeester en wethouders, de tijdelijke noodopvang bezocht. Ze kregen er een toelichting van burgemeester Koos Janssen en vervolgens een rondleiding van de locatiemanager van het COA. Het provinciebestuur was onder de indruk van het vele werk achter de schermen. Regelmatig praat het college van burgemeester en wethouders bij met de Zeister gemeenteraad. Ook de raadsleden ondersteunen de acties rond de noodopvang van harte.

Activiteiten op maat met MeanderOmnium
Wilt u iets betekenen voor Afghaanse evacués die in het Walaardt Sacré Kamp verblijven? Denk bijvoorbeeld aan vrijwilligerswerk of ideeën voor activiteiten. De gemeente Zeist en welzijnsorganisatie MeanderOmnium leiden de initiatieven in goede banen. Samen met het COA bekijken we wekelijks welke initiatieven aansluiten bij de behoeften van de evacués. U kunt uw aanbod delen via welkominzeist@meanderomnium.nl. 

Contact
Heeft u vragen of suggesties? Dan kunt u terecht bij het Klant Contact Centrum van de gemeente via 14 030 of zeist@zeist.nl. U kunt ook contact opnemen met het COA via de locatiemanager Giorgos Tsimarakis, via zeistwsk@coa.nl.

Met vriendelijke groet,




Pascal Belo,					Giorgos Tsimarakis
Manager gemeente Zeist			Locatiemanager
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