Inbraak en inbraakpreventie; ervaringen uit de afgelopen 9 maanden
 
Nu de dagen weer korter worden en de avonden langer, wordt ook de kans op inbraken weer groter. Maar de afgelopen maanden hebben we voor het eerst sinds lange tijd minder last gehad van insluipingen (waarbij bewoners thuis zijn), pogingen tot inbraak en inbraak. Sterker nog: In de maanden augustus en september hebben we helemaal geen insluipingen en (pogingen tot) inbraken gehad! 

Zoals al eerder bekend gemaakt hadden we dit jaar tot begin juni 9 inbraken in Bosch en Duin. Van begin juni tot eind juli nog eens 4. Alle vier waren insluipingen: overdag in de periode 13.00 - 19:00 uur, waarbij de bewoners thuis waren. Daar kunnen we wat van leren: Zorg dat deuren en ramen gesloten zijn als u geen zicht op die deuren of ramen hebt, ook als u thuis bent! 

Ander opvallend patroon is dat een groot deel van de rest van de inbraken plaatsvond tussen 17:00 en 20:00 uur. Op momenten dat bewoners ‘even’ weg waren: kinderen wegbrengen of ophalen, nog even een boodschap doen, etc. Blijkbaar observeren inbrekers hierop en slaan toe als u even weg bent. Dus ook dan: Sluit deuren en ramen af als u weggaat en activeer het alarm, ook als het maar voor even is!

Als we deze 13 inbraken (9 plus 4) nader bekijken, blijkt dat 50% hiervan plaatsvond langs de ‘hoofdader’ door Bosch en Duin: Mesdaglaan, Duinweg, Baarnseweg. De verklaring lijkt te liggen in de drukte van de doorstroom (waardoor observerende criminelen minder opvallen), de lange oprijlanen en dichte tuinen (waardoor inbrekers minder zichtbaar zijn als ze eenmaal van de openbare weg af zijn) en het feit dat de doorgaande weg een goede mogelijkheid biedt om snel te vertrekken.
De buurtpreventiecoördinatoren van deze lanen zijn uitgenodigd om samen met de wijkagenten te overleggen en te verkennen wat we kunnen doen om deze incidenten te verminderen en hoe we de criminelen kunnen ontmoedigen of hinderen in hun pogingen. De resultaten hiervan zullen daarna met u worden gedeeld.

Net als ieder jaar hebben we ook nu weer ‘De week van de Veiligheid’: van 10 t/m 16 oktober. De politie zal dan weer een tekstkar bij de kruising Amersfoortseweg-Mesdaglaan plaatsen met waarschuwende teksten. Maar ook met een oproep aan ons doen om actieve deelnemer te worden van Burgernet. De combinatie politie en Burgernet (bewoners die op aanwijzingen van de politie via sms en voicemails meehelpen via waarneming acute incidenten op te lossen) blijkt uit ervaring zeer succesvol te zijn. Denk erover na en overweeg deelnemer te worden als u dat nog niet bent.

In ‘De week van de Veiligheid’ zal de politie specifiek in Bosch en Duin proactief gaan waarnemen op situaties bij en rond woningen die aanleiding kunnen geven voor insluipingen en inbraken. Bij constatering zullen bewoners worden aangesproken en zal geadviseerd worden hoe zij die situaties kunnen veranderen. Leermomentjes dus!

Maar los van dit alles kunnen we zelf veel doen. We bespreken dit ieder jaar rond deze tijd: zorg voor buitenlicht, zet auto’s in het zicht of binnen (de hekken), zet de kliko’s met elkaar aan een ketting (klimhulpmiddel voor inbrekers), zorg dat tuinmeubilair niet gebruikt kan worden als klimmiddel, doe de schuur en garage op slot om te voorkomen dat daar hulpmiddelen voor inbraak gepakt kunnen worden, zet fietsen op slot - ook in de schuur of garage, let tijdens wandelingetjes (met de hond) op onlogisch en onverwacht gedrag. Maar let ook op auto’s die ‘niet passen in deze omgeving’. Ik weet het, het klinkt naar om het zo te zeggen, maar het is wel waar: Observaties worden meestal gedaan vanuit eenvoudige en oudere auto’s vaak met twee of meer passagiers. De politie wil graag dat u elke vreemde situatie direct doorgeeft: Als u direct actie wil dan via 112; als u achteraf toch iets vreemds wil melden dan via 0900-8844.

Ik hoop hiermee jullie als medebewoners weer alert te hebben gemaakt en samen de kans op inbraak zo klein mogelijk te maken door aanleidingen te verminderen en eigen oplettendheid te vergroten. 
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